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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDAD E DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA EM 03 DE DEZEMBRO DE 2 012. 
 
ATA N o 10/2012 – Às treze horas e trinta minutos do dia três de dezembro do ano dois mil e 
doze, na sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião 
ordinária da Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora Vice-
Diretora, Profa. Maria Cristina Soares de Gouvêa, e contando com a presença dos seguintes 
membros: Prof. Geraldo Magela Pereira Leão, Chefe do Departamento de Administração 
Escolar; Profa. Júnia Sales Pereira, Subchefe do Departamento de Métodos e Técnicas de 
Ensino; Profa. Rosilene Horta Tavares, Subcoordenadora do Colegiado Especial de 
Licenciatura da UFMG; Profa. Shirley Aparecida de Miranda, Coordenadora do Colegiado do 
Curso de Formação Intercultural de Educadores Indígenas; Profa. Maria Zélia Versiani 
Machado, Diretora do CEALE; Profa. Nilma Soares da Silva, Diretora do CECIMIG; Profa. 
Mônica Yumi Jinzenji, Prof. Francisco Ângelo Coutinho, Prof. Eduardo Fleury Mortimer, 
Profa. Mônica Correia Baptista e Pablo Luiz de Oliveira Lima, representantes dos professores 
efetivos da FaE; Profa. Maria Isabel Antunes Rocha, representante da FaE no CEPE; 
Alessandro Athouguia Rocha, Francisco de Assis Fernandes e Carmen Lúcia de Carvalho 
Ramos, representantes do Pessoal Técnico Administrativo da FaE; Ricardo José de Miranda, 
representante convidado da Biblioteca FaE e como convidado o professor Luciano Mendes de 
Faria Filho, Diretor do CPDOC/FaE. A Profa. Ana Maria Rabelo Gomes, representante da 
FaE no Conselho Universitário e Prof. José Simões de Almeida Júnior, Coordenador do 
Colegiado de Pedagogia da FaE, justificaram suas ausências. Verificada a existência de 
quorum, a professora Maria Cristina iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e 
apresentando os novos membros da Congregação, Prof. Eduardo Fleury Mortimer e Profa. 
Mônica Correia Baptista. A seguir, passou-se à pauta: 1. Informes. A professora Maria 
Cristina informou: 1.1. Que foi realizada no dia 22 de outubro, a eleição para representantes 
dos professores efetivos na Congregação, quando foram eleitos os seguintes membros: 
Eduardo Fleury Mortimer (titular) e Pablo Luiz de Oliveira Lima (suplente); e, Mônica 
Correia Baptista (titular) e Savana Diniz Gomes Melo (suplente); 1.2. Que a proposta de 
Programa de Avaliação de Desempenho dos Servidores Técnico-Administrativos em 
Educação da UFMG foi avaliada e considerada muito importante, positiva e satisfatória pelo 
CTA – Conselho Técnico Administrativo e pelo Conselho Diretor da Faculdade, fazendo a 
leitura do documento enviado à PRORH com as considerações da Unidade; 1.3. Que o 
professor Júlio Emílio Diniz Pereira assumirá a Coordenação do Núcleo de Apoio à Pesquisa 
– NAPq/FaE a partir de 05/02/2013, em substituição ao professor Sérgio Dias Cirino. 1.4. 
Que a Comissão Editorial da FaE emitirá, no início de 2013, carta convite para seleção de 
obras a serem publicadas em 2014; 1.5. Que foi emitida pelo Reitor a Portaria No 110, de 1º 
de novembro de 2012, com a designação dos servidores para compor a Comissão para Análise 
da Jornada de Trabalho, conforme estabelecido no item 1º do Termo de Acordo entre o 
Reitorado da UFMG e o Comando Local de Greve dos Servidores Técnico-Administrativos 
em Educação. 1.6. Que recebeu correspondência das bolsistas do Programa Ações 
Afirmativas na UFMG manifestando interesse e preocupação quando ao acolhimento e 
permanência dos estudantes que ingressarão nesta universidade a partir de 2013, por meio da 
política de cotas; esclareceu que este assunto será pautado na próxima reunião da 
Congregação. 1.7. O servidor Alessandro informou que o Conselho Diretor, em reunião no dia 
23/11/2012, aprovou a constituição de uma comissão formada pelos servidores Amauri, Jorge 
Rogério e ele, Alessandro, para fazer um estudo e apresentar propostas para a situação da 
circulação de veículos nas áreas externas e no estacionamento da FaE; a proposta se justifica 
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devido a previsão de inauguração do Restaurante Setorial I, ao lado da FaE, no início de 2013; 
aprovou também a criação de outra comissão, formada pelos servidores Alessandro, Francisco 
e Jorge e pelos professores João Valdir, José Simões, Maria de Fátima Martins e Shirley 
Miranda para, articulados com a diretoria, equacionar o uso dos espaços da FaE no ano de 
2013. 1.8. A professora Maria Zélia informou que o MEC ampliou o Programa Nacional 
Biblioteca Escola – PNBE, emitindo edital para avaliação do “PNBE do Professor” e “PNBE 
Temático do Professor”; de acordo com o edital, o CEALE não poderá assumir estes novos 
programas devido a grande maioria de seus profissionais ser autor e/ou co-autor de livros que 
estarão sendo avaliados; a direção da FaE indicou para assumir a avaliação do “PNBE do 
Professor”, a professora Rosimar de Fátima Oliveira e o “PBNE Temático do Professor”, a 
professora Júnia Sales Pereira. 2. Aprovações ad referendum. Foram homologadas as 
seguintes aprovações: 2.1. A progressão horizontal do Prof. José Simões de Almeida Júnior, 
do nível 1 para o nível 2 da classe de professor adjunto. 2.2. A progressão horizontal do Prof. 
Pablo Luiz de Oliveira Lima, do nível 1 para o nível 2 da classe de professor adjunto. 2.3. A 
progressão horizontal do Prof. Francisco Ângelo Coutinho, do nível 1 para o nível 2 da classe 
de professor adjunto. 2.4. A realização do I Seminário Internacional “A investigação em 
trabalho, profissão e condição docente: desafios teóricos”, coordenado pela Profa. Dalila 
Andrade Oliveira. 3. Aprovação de Atas: A professora Maria Cristina submeteu aos 
membros da Congregação as atas dos dias 03/09/2012 e 05/11/2012, enviadas 
antecipadamente para todos. Colocadas em votação, as atas foram aprovadas por todos. 4. 
Processos de Progressão Vertical para Professor Associado – 2º semestre de 2012: A 
senhora Vice-Diretora apresentou os pareceres da progressão vertical dos professores Júlio 
Emílio Diniz Pereira, Maria Amália de Almeida Cunha, Maria de Fátima Almeida Martins, 
Maria Isabel Antunes Rocha e Raquel Martins de Assis, elaborados pela comissão de 
avaliação formada pelos professores Maria de Fátima Cardoso Gomes, Orlando Gomes de 
Aguiar Júnior e Tarcísio Mauro Vago (EEFFTO); colocados em votação, os pareceres foram 
aprovados por todos. 5. Processos de Progressão Horizontal: A professora Maria Cristina 
apresentou, nos termos da Resolução Complementar 01/2008, do Conselho Universitário, os 
processos de Progressão Horizontal dos seguintes professores: 3.1. André Márcio Picanço 
Favacho, do nível 1 para o nível 2 da classe de Professor Adjunto; 3.2. Isabel de Oliveira e 
Silva, do nível 2 para o nível 3 da classe de Professor Adjunto; 3.3. Mônica Correia Baptista, 
do nível 2 para o nível 3 da classe de Professor Adjunto; 3.4. Shirlei Resende Sales, do nível 1 
para o nível 2 da classe de Professor Adjunto. 6. Centro de Documentação e Memória da 
FaE – CEDOC: O professor Luciano Mendes informou que assumiu a direção do CEDOC 
em agosto de 2012; fez um breve histórico da atual situação do Centro, apresentou o plano de 
trabalho para 2013 e as demandas de recursos humanos e materiais necessários para atingir os 
objetivos propostos; em seguida, respondeu as dúvidas dos presentes. 7. Outros assuntos: 
7.1. Anuência para alteração do nome de disciplinas do Curso de Pedagogia a Distância 
– UAB: A professora Maria Cristina apresentou a solicitação da Coordenação do Curso de 
Pedagogia – UAB/UFMG para a alteração do nome das seguintes disciplinas: a) Educação 
Infantil A para Educação Infantil – Bases históricas, políticas e sociais; b) Educação Infantil 
B para Educação Infantil – Infância(s); c) Projeto Político Pedagógico para Educação Infantil 
– O projeto político-pedagógico; d) Educação Infantil C para Educação Infantil – 
Corporeidade, artes e música; e) Educação Infantil D para Educação Infantil – Múltiplas 
linguagens e formas de interação; f) Educação Infantil E para Educação Infantil – O mundo 
social e natural; g) Educação Infantil F para Educação Infantil – Dinâmica do cotidiano na 
educação infantil. Colocada em votação, a alteração do nome das disciplinas foi aprovada por 
unanimidade. 7.2. I Congresso Brasileiro de Alfabetização: A professora Maria Zélia 
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apresentou a proposta para a realização do “I Congresso Brasileiro de Alfabetização – os 
sentidos da alfabetização: o que pensamos, o que fazemos e o que queremos?”, a ser realizado 
no período de 10 a 13 de julho de 2013, nas dependências da Faculdade de Educação; o 
público alvo do Congresso são pesquisadores, estudantes, professores, gestores e membros de 
organizações não governamentais; a comissão organizadora espera contar com a presença de 
aproximadamente 800 participantes. Colocado em discussão, foram levantadas as seguintes 
questões a serem apuradas: a) verificar no calendário da UFMG se ainda será período letivo; 
e, b) conferir se já existem outras atividades previstas na Faculdade para o período. 7.3. 
Portaria No 113/2012, de 07 de novembro de 2012 – regulamento interno do registro 
eletrônico de ponto na UFMG: A professora Maria Cristina distribuiu aos presentes cópia da 
referida Portaria, fazendo uma leitura da mesma; em seguida, atendendo à solicitação, fez um 
breve histórico de todo o processo de decisão pela implantação do ponto eletrônico até a 
expedição da Portaria. Colocado em discussão, o servidor Alessandro fez a leitura da nota do 
SINDIFES sobre a implantação dos equipamentos de aferição de frequência dos servidores 
Técnico-Administrativos. Após ampla discussão, foi aprovado o envio da seguinte carta ao 
Conselho Universitário da UFMG: “A Congregação da Faculdade de Educação vem 
manifestar o estranhamento pela divulgação da Portaria No 113/2012, de 07 de novembro de 
2012 – regulamento interno do registro eletrônico de ponto na UFMG, sem que a mesma 
tivesse sido apreciada pela comunidade acadêmica e submetida à análise do Conselho 
Universitário; manifesta também preocupação quanto ao seu impacto na vida 
acadêmico/administrativa da UFMG. Solicita assim, que esta matéria seja pautada pelo 
Conselho Universitário, de forma a resguardar os processos democráticos da instituição”. 
Nada mais havendo a tratar, a professora Maria Cristina encerrou a reunião, da qual eu, Ilda 
de Oliveira Magalhães, na qualidade de Secretária, lavrei a presente ata que, se aprovada, será 
assinada por todos. Belo Horizonte, 03 de dezembro de 2012. 
 


